

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 113 (1573)

Среда, 21 сентября 1966 года

Одиннадцатый год издания
Цена 2 копейки

НЕ МЕДЛИТЬ НИ ОДНОГО ДНЯ

К 20 сентября картофеля выкопано с площади 356 гектаров из 505 по плану; вывезено и заложено на хранение в хранилища 910 тонн из 2800, предусмотренных планом; на полях совхозов «Берензасс» и «Безруковский» лежит выкопанного картофеля 1238 тонн.

На полях совхоза «Берензасс» лежит 910 тонн накопленного картофеля, «Безруковского» — 328 тонн. Кто должен позаботиться о вывозке? В заданиях колхозов предпринятий и организаций сказано ясно: «выкопать и вывезти».

Но, к сожалению, первая часть задания более или менее выполняется, а вторая нет. Например, шахтам «Томусинская-1-2» надо вывезти 300 тонн, «Томусинской-5-б» — 210, «Томской» — 80 тонн, дистанции пути — 60 тонн и т. д. В прошлое воскресенье, прекрасный солнечный день, вывезено всего 32 тонны! Это сделали рабочие шахты «5-б» с водителями Междуреченской автобазы. Остальные организации не заказали ни одной машины.

Карьеру «Томусинский-3-4» надо вывезти с полей совхоза «Безруковский» 100 тонн. Не занимаются вывозкой картофеля и строительные управления треста «Томусинской шахтострой».

Погода стоит замечательная, и надо успеть в эти погожие дни выкопать и вывезти весь картофель до последнего клубня. Надо брать пример с передовых коллективов, которые выполнили свои задания. Например, трудящиеся завода ЖБИ выкопали картофель с площади 11 гектаров и все вывезли. Шесть гектаров — задание коллектива Томусинского ДСУ — выполнено полностью. ОТС и ДОК треста «Томусинской» также завершили свое задание. Трудящиеся СМП-155 убрали картофеля с площади 10 га.

Понятно каждому, что заложенный на хранение картофель сухим лучше сохраняется, в продажу пойдут клубни хорошего качества, поэтому стоит еще раз подчеркнуть, что нельзя откладывать вывозку картофеля ни на один день. Нельзя откладывать вывозку еще и потому, что картофель, находящийся в буртах на поле, плохо закрыт и под воздействием солнца быстро зеленеет. А позеленевший картофель употреблять в пищу нельзя.

Подошло время и заготовки овощей. Коллективу шахты «Томусинская-1-2» предстоит убрать свеклы и моркови с 11 гектаров, горнякам шахты «5-б» — с площади 4 га. Не приступили к уборке овощей коллективы шахт «Томская» и «Усинская».

Время не ждет. И погода не будет все время такой. Поэтому надо успеть все сделать заблаговременно, до дождей, которые создадут трудности в уборке урожая, повлияют на качество заложенных на хранение овощей и картофеля.

Не медлить ни одного дня! Если сейчас постараемся выкопать и вывезти картофель, убрать свеклу, морковь, лук, то зимой город будет в достатке обеспечен этими необходимыми продуктами питания.



На снимке: воины гвардейской Краснознаменной ордена Суворова Таманской мотострелковой дивизии на учениях. Расчет готовит к стрельбе реактивную установку.

Фото Б. Трепетова.

Фотохроника ТАСС.



50-летию Октября — новые трудовые свершения

На предприятиях страны развертывается социалистическое соревнование в честь славного юбилея Советской державы.

В Москве и Ленинграде это соревнование возглавили коллективы автозавода имени Лихачева и металлического завода имени ХХII съезда КПСС. Автостроители обязались успешно завершить план первого года пятилетки по всем показателям, а в 1967 году увеличить по сравнению с уровнем плана 1965 года объем реализованной продукции на 22 процента, производительность труда — на 16 процентов. В 1967 году будет подготовлено производство нового грузового автомобиля. Машиностроители Ленинградского металлического завода решили ознаменовать праздник новыми достижениями в создании мощных турбин, повысить их качество, надежность и экономичность. Ленинградцы обязались за 1966—67 годы изготовить паровые и гидравлические турбины общей мощностью на 10 процентов больше, чем в 1964—1965 годах.

Социалистические обязательства этих двух коллективов предусматривают также повышение и других показателей.

Соревнование в честь 50-летия Октября разгорается по всей стране. Его девиз: претворить в жизнь предначертания ХХII съезда КПСС, выполнить задания пятилетки.

(ТАСС).

О НАШИХ ТОВАРИЩАХ

На протяжении последних восьми лет Равиль Халикович Вафин работает кузнецом мехцеха Усинского шахтостроительного управления. Казалось бы, профессия не из ведущих. Да и впрямь, что значит лом, скоба, костила или зубило, выкованные его руками, в сравнении с многотонными конструкциями, которые возводят монтажники, в сравнении с высотными сооружениями, поднятыми каменщиками? Казалось бы, ничего —

теоретически. Но на практике иначе.

Конец смены. Равиль Халикович собирает инструмент, моет руки. И когда кузнец берется за замок, в кузницу влетает бригадир бетонщиков:

— Равиль, выручай! Подбросили бетон, а опалубки нет, выручай!

И Вафин откладывает в сторону замок, надевает фартук. Снова вздыхает горн, снова роятся искры: плотникам нужны скобы.

Таких примеров в рабо-

КУЗНЕЦ ВАФИН

чей биографии Р. Х. Вафина немало. Как специалиста его ценят в управлении не только за самоотверженность в работе. За что бы ни взялся Равиль Халикович, всякую работу он доводит «до блеска».

Начиналась его трудовая деятельность не у наковальни. До призыва в ряды Советской Армии он несколько лет работал механиком Казанской астрономической обсерватории, где подчас приходилось выпол-

нять работу, требующую сноровки ювелира. Кузнецом он стал потому, что Томске они были нужны. И здесь он остался ювелиром.

И не случайно труд Р. Х. Вафина неоднократно был отмечен грамотами, благодарностями, не раз его портрет помещался на Доске почета УШСУ. Недавно Равиль Халикович удостоен правительственной награды — медали «За трудовое отличие».

В. ВАСИЛЬЕВ.

Советской гвардии — 25 лет

25 лет назад, 18 сентября 1941 года, четыре стрелковые дивизии Советской Армии были переименованы в гвардейские. В боях за нашу Советскую Родину

против войск фашистской Германии, рвавшихся к Москве, эти дивизии показали образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности.

По случаю знаменательной даты министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Малиновский издал приказ.

Министр обороны СССР

призвал воинов армии и флота свято хранить и умножать славные боевые традиции Советской гвардии, добиваться новых успехов.

(ТАСС).

Общественный порядок — забота всех

С СОБРАНИЯ АКТИВА ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Совершенно правильно ставится сейчас вопрос усиления борьбы с пьянством, хулиганством и другими антиобщественными явлениями. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР обязывает наши административные органы, всю общественность более строго подходить к нарушениям правопорядка, не давать пощады хулиганам, пьяницам, ворам, добиваться такого положения, чтобы преступления в нашем обществе были редким явлением, а потом и совсем исчезли.

Состоявшееся на прошлой неделе собрание актива городской партийной организации довольно подробно обсудило вопрос «О мерах по усилению борьбы с преступностью в городе» и приняло постановление, где конкретно указано, что нужно сделать, чтобы преступность в городе круто пошла на убыль. Каково положение сейчас у нас в Междуреченске? Докладчик первый секретарь горкома КПСС т. Семенов О. С. и выступавшие в прениях начальник отдела милиции т. Лялин В. П., прокурор города т. Попков

М. Т., председатель городского народного суда тов. Кузнецов М. И. говорили, что фактов преступлений у нас еще много, что в городе пока не чувствуется усиления борьбы с хулиганством и пьянством, что нередко на предприятиях хулиган встречает не осуждение, а поддержку; выставляются общественные защитники, когда судят хулигана, берут на поруки человека, который потерял всякое доверие и не заслуживает того, чтобы за него ручались.

В Усинском ШСУ Комаровича, недавно освободившегося из мест заключения, окружили вниманием и заботой, несколько раз ему помогали деньгами, буквально уговаривали его, чтобы он выходил на работу. Но Комарович деньги пропивал, на работу не шел. В конце концов он поджег вещи в платяном шкафу в общежитии, где жил, а сам пришел в милицию и попросил, чтобы его арестовали. Доброе дело усинцев не нашло отклика в душе Комаровича.

Воспитывать человека — это не значит относиться к нему снисходительно, по-

такать ему, прощать преступки, уговаривать не совершать их. Из приведенного выше примера видно, чем это кончается. Брат на поруки надо только того, кто случайно оступился, совершил сравнительно небольшой проступок. Человек, неоднократно нарушающий наши законы, должен отвечать перед законом и ему не должно быть никаких скидок. Прощение здесь неуместно.

Еще есть факты, когда привлекают за мелкое хулиганство явно «крупного» хулигана, которого надо наказывать куда строже. Этот упрек участники собрания отнесли в адрес суда, милиции, прокуратуры.

Большое внимание собрание партийного актива уделило проблеме снижения детской преступности, борьбе с детской безнадзорностью. По этому поводу была высказана мысль организовать рейды по выявлению безнадзорных детей. За поведение детей несут ответственность родители, но мы сплошь и рядом встречаемся с фактами, когда родители относятся к своему родительскому долгу равнодушно, анее повышает авторитет на-

еще хуже, что некоторые показывают дурной пример детям — пьют, сквернословят, устраивают в квартире дебош. Общественность не может проходить мимо этого. Родителям, плохо воспитывающим своих детей, надо привлекать к ответственности.

Как известно, в борьбе за общественный порядок большую роль играет добровольная народная дружина. На собрании приводились примеры хороших работы дружин, отдельных дружинников. Но в то же время выражалось беспокойство тем, что в последнее время на дежурство по городу стало выходить дружинников меньше, чем раньше, что в дружине есть люди, сами нарушающие порядок.

Сейчас принимаются меры по улучшению качественного состава дружин. Все, скомпрометировавшие себя дружинники исключаются из дружин. Остаются только те, кто действительно борется за наведение общественного порядка, сам показывает хороший пример другим. Это, несомненно, еще бо-

родной дружине, ее деятельность станет эффективней.

Народная дружина работает в тесном контакте с милицией. Но сейчас почему-то, как сказал в своем выступлении командир дружин шахты «Томусинская-1-2» т. Торубаров, этого контакта не стало. Раньше был шефом дружин капитан Белов. Он хорошо помогал дружинникам. Его советы всегда брались во внимание. Сейчас этого нет, народной дружиной никто конкретно не занимается.

Каждому понятно, что успех борьбы с правонарушителями зависит от совместных усилий администрации и общественности. Суд, прокуратура, милиция должны очень четко реагировать на просьбы общественности, оказывать ей необходимую помощь. В свою очередь общественность должна поддерживать администрации в борьбе с хулиганством, пьянством, воровством. Чем энергичнее будем бороться с этим злом, тем быстрее мы добьемся успеха в охране общественного порядка.

Наш календарь



20 сентября исполнилось 70 лет со дня рождения советского писателя Федора Ивановича Панферова (1896—1960). Читателям хорошо известны его романы «Бруски», «В стране поверженных», «Волга-матушка река» и др.



21 сентября исполняется 100 лет со дня рождения выдающегося английского писателя-фантаста Герберта Уэллса (1866—1946), автора романов «Машина времени», «Человек — невидимка», «Борьба миров» и др.

Фотохроника ТАСС.

ТВОЙ ДРУГ

24 мая 1925 года тиражом в 31,000 экземпляров вышел первый номер «Комсомольской правды». С этого дня — вот уже более сорока лет — газета является помощником партии и комсомола в деле воспитания советской молодежи.

Если ты молод и тебя волнуют сложные проблемы века и тайны мироздания, если тебе не чужды политика, искусство и спорт, если ты хочешь многое узнать, понять и осмыслить, читай «Комсомольскую правду».

В 1967 году редакция проводит «Ленинские уроки» на заводах, в колхозах, в научных учреждениях, вузах. В них будут ставиться самые острые, самые животрепещущие проблемы взаимоотношения людей.

«Институт общественного мнения» проведет новые опросы и познакомит читателей с их результатами.

«Комсомольская правда» широко печатает письма, статьи, заметки, стихи, рассказы и фотоснимки своих читателей. В новом году будет публиковаться серия интересных материалов к 50-летию Великого Октября.

Любители спорта узнают о важнейших событиях спортивной жизни в СССР и за рубежом.

Как всегда, большое внимание уделяет газета проблеме патриотического воспитания. Будут публиковаться рассказы о сегодняшних буднях Советской Армии, о ярких страницах боевого прошлого.

Обширным и интересным будет международный раздел, где вы узнаете не только новости из-за рубежа, но и прочтите очерки, статьи, памфлеты, комментарии советских и иностранных публицистов, познакомитесь с жизнью и проблемами своих сверстников в странах Запада и Востока.

Как и в прошлом году, сроки проведения подписки на новый год ныне определены заранее — с 1 сентября по 25 ноября. Подписка принимается общественными распространителями печати по месту работы и учебы, отделами и агентствами «Союзпечати», а также отделениями связи.

Подписная цена на год 6 рублей.

Н. БУРЫМ,
секретарь ГК ВЛКСМ.

ГОСТИ ПОСЕЛКА

В прошедшую субботу в клубе поселка Майдасс, как никогда, было много людно. Здесь состоялось торжественное собрание, посвященное празднованию Дня лесоруба. С докладом выступил главный инженер Б. Е. Быстров.

После собрания на сцену вышли гости лесорубов — участники художественной самодеятельности карьера «Томусинский-7-8».

Тепло встретили зрители исполненную мужской вокальной группой песню о нашем городе, музыку и

слова которой написал Р. Отян. Бурными аплодисментами провожают солистов Валерия Грилина, Валерия Яшенкова, Владимира Орлова, старейшего участника самодеятельности Николая Александровича Капкова.

На сцене художественный руководитель коллектива Семен Дегтярев. Иллюзии и фокусы.

Второе отделение открывают шефы — ребята с «Красногорки». Играет эстрадный оркестр, под руководством Георгия Плоско-

вова, Г. Портных, А. Лобанов, А. Осадчий — помощники машиниста экскаватора. А. Чернов — машинист. Сегодня же они «артисты из города» и это «звание» оправдывают неплохо.

Звучат стихи в исполнении В. Зубова, лирические песни в исполнении В. Липина. И когда ведущая Галина Плаксина объявляет концерт законченным, публика не хочет расходиться.

Снова играет оркестр. В зале кружатся пары. В. ДОБРОПОЛЬСКИЙ.

Отвечает директор комбината

Группа работников городской фабрики химчистки и крашения одежды обратилась в редакцию газеты «Знамя шахтера» с письмом, в котором просила ответить на ряд вопросов. В частности, они сообщают, что на фабрике химчистки часты простой из-за отсутствия угля или из-за плохого качества угля. Происходит это не по вине работников, а за простой им не оплачиваются.

В своем письме они задают еще один вопрос: «Работаем мы во вредных ус-

ловиях, а отпуск у нас 18 рабочих дней». И последний: полагается ли им прогрессивка, если они выполняют план?

На все эти вопросы редакция попросила ответить директора комбината бытового обслуживания тов. Голоушкина.

Он ответил: «Простон в работе фабрики химчистки из-за отсутствия воды, электроэнергии и угля имеется место. Администрация фабрики на дни простоя переводила рабочих фабрики на работы по благо-

устройству, озеленению и уборке территории фабрики. Оплата за произведенную работу — повременная по тарифной ставке присвоенного разряда рабочему.

Так, в апреле в дни простой фабрики (16, 27, 28)плачено за 179 человеко-часов, в мае (3, 4, 5) — 175 человеко-часов, а всего выплачено за 523 человеко- часа 184 рубля 49 копеек. Постановлением Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и ВЦСПС от 16 но-

ября 1960 г. установлен перечень профессий рабочих и работ по химической чистке одежды, оплачиваемых по повышенным тарифным ставкам, установленным для работ с вредными и тяжелыми условиями труда. Согласно этому постановлению рабочие фабрики химчистки работают сдельно и получают к основному отпуску в 12 рабочих дней дополнительный отпуск за вредность 6 рабочих дней.

Прогрессивная оплата рабочим-сдельщикам положением не предусмотрена».

казательные выступления советских спортсменов-конкурсантов.

Русские скакуны

МОСКВА. На манеже Выставки достижений народного хозяйства СССР 15 сентября открылся второй московский международный аукцион молодняка чистокровной верховой и рысистых пород лошадей.

Перед участниками аукциона были проведены по-

домна-гигант СВЕРДЛОВСК. На Урале запущены в производство первые узлы универсальной доменной печи с полным объемом в 2700 кубометров. Она будет сооружена на Криворожском металлургическом заводе. В сутки печь будет выплавлять 4,5 тысячи тонн чугуна.

(ТАСС).

ПОСТРАНЕ

Крупные кристаллы

МОСКВА. Советские специалисты получили первую партию крупных кристаллов искусственных алмазов.

Эти синтетические материалы особенно хорошо зарекомендовали себя в буров-

ых коронках, в стеклорезах и гравировальных инструментах. Новая коронка способна, к примеру, пробурить в граните 40-метровую скважину.

Мелиорация в тайге ХАБАРОВСК. Почти 65 миллионов кубометров древесины получит дополнитель-

тельно лесная промышленность Приамурья и Приморского края в результате осушения неиспользуемых ныне заболоченных таежных массивов. Ученые Дальневосточного научно-исследовательского института лесного хозяйства впервые на востоке страны на 200-гаектарном участке в Хехцирском лесхозе осуществляли мелиоративные работы. Двухлетние исследования позволили ученым института подготовить ре-

комендации по осушению 13 миллионов гектаров заболоченной тайги в пойме Амура и Уссурийской низменности.

Щеповоз-богатырь

ЖИТОМИР. На Радомышльском заводе имени Октябрьской революции собран образец лесозаготовительной машины для транспортировки отходов древесины — мелких сучьев,

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

2 стр., 21 сентября 1966 г.

БОЛЬШОМУ КОРАБЛЮ...

Карьер «Томусинский-3-4» должен преодолеть отставание

Трудности и перспективы

Карьер «Томусинский-3-4» сдан в эксплуатацию в декабре 1959 года. За эти годы он превратился в обширное, оснащенное мощной горнотранспортной техникой предприятие.

Специалисты знают, в каких условиях начал работать карьер, каких усилий стоило его коллективу в сложных горногеологических условиях впервые в Кузбассе освоить электротягу на постоянном токе. Первые два-три года он практически не имел никакой ремонтной базы для горнотранспортного оборудования. Положение усугублялось еще и тем, что в первоначальном проекте целый ряд вопросов технологической цепочки добывчи уголь был решен недостаточно глубоко и правильно. Такие важные вопросы технологии, как ведение буровзрывных работ, ремонтная база карьера, механизации путевых работ и ряд других вопросов вообще не были решены. Однако в таких условиях трудающиеся карьера проявили большую целеустремленность, настойчивость.

Сейчас заново решен вопрос ведения буровзрывных работ — почти полностью бурение производится шарошечным способом. Решается вопрос и с ремонтом горного оборудования — пуск в эксплуатацию рудоремонтного завода позволяет осуществлять там капитальные и средние ремонты экскаваторного парка. Текущие ремонты будут производиться непосредственно на карьере. Для этой цели в четвертом

квартале этого года предусматривается сдать в эксплуатацию гараж для ремонта бульдозеров, строительство которого ведет ШСУ треста «Томусаутоль», и цех узлового ремонта экскаваторов, строительство которого осуществляется УШСУ.

С пуском в октябре балластного карьера разрешится и вопрос с балластировкой внутрикарьерных железнодорожных путей. Это позволит значительно улучшить работу железнодорожного транспорта.

Наши ближайшие планы. Сейчас предприятие идет с перевыполнением плана по вскрыше, можно с уверенностью сказать, что план в этом месяце будет выполнен. Есть реальные возможности выполнить план по вскрыше и до конца года. Так же реально сейчас и выполнение плана по добыче угля. Однако выполнение его нынче полностью зависит от автобазы. Вскрытий уголь есть, забоя есть.

Не выполняется пока план по вскрыше на железнодорожный транспорт. Звенья этой жесткой, известной старателям цепочки забой — транспорт — отвал нет-нет да и выйдет из строя. Но нет сомнения, что при осуществлении вышеперечисленных меропри-

ятий и улучшении организации труда на карьере план по железнодорожной вскрыше, начиная с четвертого квартала этого года, будет выполняться.

В настоящее время выполнен проект «Реконструкция горнотранспортного хозяйства карьера», который сейчас находится на утверждении в Министерстве угольной промышленности. Проектом предусматривается доукомплектование карьера недостающим станочным парком, мелкой путевой механизацией, бульдозерами, горнотранспортным оборудованием и т. д. Предусматривается также целый ряд строительных работ: реконструкция первой очереди ЦДХ, строительство новых линий электропередач и тяговых сетей, железнодорожных путей, автодорог. На период осуществления реконструкции предприятия Министерством угольной промышленности установлена производственная мощность в объеме 2700 тысяч тонн в год. Это позволит, начиная с будущего года, выполнять государственный план как по вскрыше, так и по добыче.

Нет сомнения, что наш коллектив с честью справится со стоящими перед ним задачами по реконструкции карьера, улучшению технико-экономических показателей работы и приложит все усилия, чтобы вывести свое предприятие в число передовых на Томусинском руднике.

А. АЛЕКСЕЕВ,
начальник карьера.

С НИХ НАДО БРАТЬ ПРИМЕР

ГДЕ НАЧИНАЕТСЯ ВСКРЫША

В РАЗГАР смены на десятикубовом шагающем экскаваторе № 9 произошла заминка — оборвалось тяговое кольцо. Замена требовала времени, и машинист Виктор Константинович Собченко, посоветовавшись с помощником, решил его склонить.

Из восемнадцатимиллиметровой нитки старого троса сделали прядку и прочно соединили тяговую цепь с ковшом. Операция заняла минут пятнадцать. Импровизированное кольцо прослужит 3-4 смены, в течение которых можно выбрать менее горячее время

для замены его настоящим. Пример, может, и не очень броский, но он наглядно показывает, что в коммунистической бригаде Александра Станиславовича Выродова знают цену минутам, из которых складываются кубометры. А по количеству сверхплановых кубометров вскрыши бригада вот уже четыре года подряд ходит на карьере «Томусинский-3-4» в первых рядах.

В экипаже их двенадцать. Четыре человека — коммунисты. Это Андрей Герасимович Дегтярев, Владимир Африканович Турусин, Борис

Николаевич Копьев и Евгений Бережной (центр). На снимке: горный мастер Евгений Бережной (центр) дает задание машинисту экскаватора В. Сущенко и его помощнику А. Шебалину. Фото Евг. Батхина.

Копьев и Бережной. В основном трудятся в бригаде люди, которым за тридцать, под сорок. Пять человек — В. К. Собченко, Д. Г. Сурдин, А. И. Корнев, В. И. Павочкин, В. М. Митрофанов — учатся в школе рабочей молодежи, Б. Н. Копьев и А. С. Выродов — в вечернем техникуме. Нынешней весной получил аттестат об окончании средней школы Виктор Иоденас.

Если говорить о высоком проценте учащихся в этом небольшом коллективе, нельзя не сказать и о том, что он рожден самосознанием рабочих, сознанием того, что сегодня иначе нельзя. Кроме этого, большую роль сыграли личные обязательства экскаваторщиков, включившихся в борьбу за коммунистический труд.

В нынешнем составе бригада работает четыре года, со дня основания. Все че-

тыре года она выполняет годовые обязательства. Все четыре года работает безаварийно.

Безаварийности способствует ежемесячный осмотр ведущих узлов и деталей, своевременная профилактика, высокое качество планово-предупредительных ремонтов. Многие помощники имеют удостоверение машиниста, все экскаваторщики знают электросварочные работы и в любой момент могут произвести мелкий ремонт.

Собственно тем, что машина всегда в рабочем состоянии, и объясняются их успехи. Ведь экскаватор № 9 работает на тяжелых грунтах. Нельзя сказать, что он идеально обеспечивается фронтом работ, есть у экскаваторщиков претензии к качеству буровзрывных работ, одним словом, бригада т. Выродова работает в условиях, равных тем, в которых находятся другие экскаваторные коллектизы.

В. ЮРЧЕНКО.

НАСТРОЙКА НА РИТМ

С первых дней этого месяца подготовительные работы на карьере «Томусинский-3-4» ведутся ритмично. За полмесяца переработано 5670 кубометров сверх-

плановой вскрыши. Цифра эта не громкая, но на фоне предыдущих месяцев звучит внушительно, так как несет в себе прогноз того, что коллектив карьера су-

меет преодолеть самое узкое место в работе предприятия.

Наш корр.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
21 сентября 1966 г., 3 стр.



СПОРТ ТРЕТЬИЙ НА ВСЕРОССИЙСКИХ

В городское профессионально-техническое училище № 62 пришла радостная весть: приказом Госкомитета Совета Министров РСФСР по профтехобразованию от 7 июля с. г. училищу присуждено третье место в четвертых Всероссийских заочных соревнованиях по организации туристской работы за 1965 год. Училищу вручены Почетная грамота и вымпел Госкомитета Совета Министров РСФСР. Коллектив награжден 20 путевками (туристскими) и туристским снаряжением.

Это награда за туристскую работу в прошлом году. Немало сделано и в

этом. Около 200 человек выполнили норму на значок «Турист СССР». Был организован оздоровительный лагерь. В нем отдыхало более 100 человек. Группа в составе 20 участников ходила в поход по Горному Алтаю.

Команда училища принимала участие в зональных соревнованиях. Она защищала честь училищ нашей области и заняла второе место. Выступая затем на финальных соревнованиях первенства РСФСР в зачет спартакиады профтехучилищ, туристы ГПТУ-62 заняли шестое место.

М. ФЕОКТИСТОВ.



НЕКОТОРЫЕ ВЫВОДЫ

Первенство города по волейболу среди школьников закончилось. Как мы уже сообщали, первое место заняли волейболисты школы № 19, второе — команда школы № 1. Третье было вакантно — теперь его заняли спортсмены второй школы. Это о результатах соревнований.

Теперь хочется затронуть вопрос о технической подготовленности команд школ. Немногочисленные болельщики были свидетелями примитивной игры участников первенства. Во всех встречах команды занимались перекидкой мяча

через сетку. В матчах доминировало правило: кто попадает, тот и выигрывает. Ибо подачи в большинстве (особенно среди девушек) плохо принимались. Наглядно то, что команда первой школы, имея неплохое нападение, проиграла волейболистам второй и девятнадцатой школ.

Да и откуда должна быть хорошая подготовка? Ведь немногие команды имели некоторую подготовку перед соревнованием (школа № 19). А большинство... Достаточно сказать, что волейболисты первой школы не имеют даже одного волейбольного мяча.

Прошедшие соревнования вызывают тревогу. Составленные сборные команды девушек и юношей вряд ли выступят успешно, имея такую подготовку. Мы знаем, что уроки физкультуры — основа укрепления здоровья детей. Поэтому в каждой школе должны быть созданы все условия для постоянных спортивных тренировок.

М. МИШИН.

На снимке: момент игры команд школ №№ 6 и 2. Одиночный блок легко пробивает ученик шестой школы Володя Кудрявцев (справа).

Фото автора.

Школа рабкоров

С 1 октября 1966 года по 1 мая 1967 года при редакции газеты «Знамя шахтера» будет работать школа рабкоров. Занятия школы будут проводиться два раза в месяц по два часа.

Слушатели школы познакомятся с историей советской печати, с ее принципами, узнают о жанрах литературных материалов, получат основы знаний по литературному редактированию, познакомятся с организацией и планированием работы редакции.

Запись в школу производится ежедневно в отделе писем редакции с 9 до 17 час. Стать слушателем школы может любой, пусть раньше ни разу не писавший в газету.

НОВАЯ ТЕХНИКА ДЛЯ ШАХТ

Машина ВМП-1 (стрела) Донгипроуглемаша предназначена для проведения восстающих выработок диаметром до 960 мм, длиной до 38 м по породе любой крепости. Стоимость проведения газенков машиной в среднем в 3, а трудоемкость в 3-4 раза меньше, чем при буровзрывном способе. Машины обслуживаются двумя людьми в смену.

В настоящее время на семи шахтах комбинатов «Артемуголь» и «Донецкуголь» работают 10 машин ВМП-1 опытно-промышленной партии, изготовленной Горловским заводом им. С. М. Кирова.

Машина надежна в работе. Сечение выработки достаточно для беспрепятственной выдачи угля, доставки леса в лаву, перемещения людей, нормальной вентиляции. Стенки выработки устойчивы и не нуждаются в креплении.

Узловским машиностроительным заводом изготовлена механизированная крепь МКС-1, предназначенная для механизации процессов крепления и управления кровлей на сопряжениях лав, оснащенных комплексами типа ОМКТ, с выемочными штреками. Крепь прошла испытания на шахте «Зубовская» № 2 комбината «Тулауголь». В настоящее время два комплекса крепи проходят промышленное испытание на шахте «Промышленная» комбината «Кузбассуголь». Крепь экспонируется на ВДНХ СССР в павильоне «Топливная промышленность».

Вагонетка с поворотным кузовом для длинномерных материалов, конструкция ВостНИГРИ, применяется в подземных горных выработках и на поверхности шахт. Вагонетка этой конструкции грузоподъемностью 4500 кг полностью разгружается за 30-40 секунд, при этом гарантируется полная безопасность работ. Кузнецким металлургическим комбинатом изготовлены опытно-промышленные партии таких вагонеток, испытания которых будут проведены на наших рудниках.

Р. ЧИГЛИНЦЕВА,
инженер-техинформатор
треста «Томусауголь».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 6 часов вечера в помещении редакции состоится очередное занятие литературной группы.

Приглашаются все желающие.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

Страна африканского рога

К визиту в СССР президента Сомалийской Республики Адена Абдуллы Османа

Крайний северо-восточный выступ Черного континента, на котором расположена Сомалийская Республика, географы обычно называют «африканским рогом». Однако рог Африки, увы, не рог изобилия. Природа наградила этот край суровым жарким климатом и бесплодными песчаными пустынями, где слишком много всесиюшего солнца и слишком мало воды. Если добавить к этому, что на протяжении долгих десятилетий страна находилась под властью английских и итальянских колонизаторов, законсервировавших здесь первобытные экономические отношения и архаические обычаи, то станет ясно, с какими трудностями столкнулся двухмиллионный сомалийский народ, когда 1 июля 1960 года была провозглашена независимость Сомали.

Из «банановой колонии» европейских держав Сомали постепенно превращается в страну многоотраслевого земледелия. Все новые и новые площади отводятся в их стране под посевы хлопчатника, сахарного тростника, кунжута, кукурузы и других зерновых культур. В производстве бананов — главной экспортной культуры республики — все большую роль (более 50 процентов производства) начинают играть плантации, принадлежащие сомалийцам.

Появились и первенцы сомалийской промышлен-

ности: рыбоконсервный завод, предприятие по переработке сельскохозяйственного сырья. Отличное значение для развития национальной экономики, расширения внешнеэкономических связей молодой республики будет иметь сооружение нового современного порта в Бербере, строительство которого ведется с помощью СССР.

С каждым годом увеличиваются торговые связи между нашими странами. В обмен на советское оборудо-

вование и товары широкого потребления Сомали поставляет в нашу страну кожсыре, бананы, семена масличных, хлопок и т. д.

Взаимовыгодные отношения, существующие между Сомали и СССР, являются реальным выражением той политики, которую проводит правительство Сомалийской Республики. «Мы уверены, что строгое неприсоединение и мирное сосуществование со всеми народами независимо от их социальных систем — в

интересах африканского континента», — заявил на днях президент Сомалийской Республики Аден Абдулла Осман.

Советские люди выражают надежду, что государственный визит в нашу страну президента Сомалийской Республики Адена Абдуллы Османа послужит дальнейшему улучшению дружественных отношений между СССР и Сомали.

Сергей КУЛИК.
(ТАСС).

ПРИВИВКИ — ВСЕМ!

С 19 сентября по 30 октября проводятся прививки против клещевого энцефалита. Прививки обязательны и необходимы, они предохранят вас от опасного заболевания — энцефалита. Заражаются клещевым энцефалитом в весенне-летний период, когда активны клещи — переносчики это-

го заболевания. Но в период заражения делать прививки уже поздно, так как иммунитет вырабатывается продолжительное время — полтора-два месяца.

Человек считается хорошо защищенным к сезону, если он осенью сделает прививки (три укола с интервалом в 7 и 15

дней) и весной подкрепит иммунитет одним уколом.

Если вы сделаете прививки против клещевого энцефалита сейчас, в установленный срок, то весной вы сможете без боязни пойти в лес. В срок сделанные прививки гарантируют вам сохранение здоровья.

Санэпидстанция.

ТОВАРИЩИ ЖЕНЩИНЫ!

Большинство из вас обязательно к празднику будут шить себе платья, платья-костюмы.

Если вы обратитесь в наше ателье сейчас с заказом, вам быстро все сделают, и у вас к празднику будет новое платье. Ателье и мастерские ждут вашего заказа, сошьют вам одежду по вашей фигуре, росту, по моде.

Цена за пошив юбок гофре и плиссе снижена на 50 процентов.

Ателье № 2 — Коммунистический проспект, № 22.
Ателье № 6 — 46 квартал, дом 11; цех 1 — Лазо, № 20.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 21 СЕНТЯБРЯ

11.00 «Сорок первый». Художественный фильм. 19.00 Мультиплексионный фильм. 19.40 «Приключения игрушек». 19.50 Киножурнал. 20.00 «Телевизионные новости». 20.10 Кинохроника. 20.40 «Сорок первый». Художественный фильм. 22.10 Ф. Лист и А. К. Толстой.

ЧЕТВЕРГ, 22 СЕНТЯБРЯ

19.00 На общественных началах. 19.30 Кинохроника. 20.00 «Телевизионные новости». 20.10 Киножурнал. 20.20 В помощь школе. Разговор об ошибках. 21.05 «Кайн XVIII». Художественный фильм.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом 18. Телефон редактора — 28-90, зам. редактора — 28-11, ответственного секретаря — 24-35 и 0-76 (через Томское).

Междуреченская городская типография управления по печати Кемеровского областного комитета, Тираж 10750, Зак. № 2683

КИНО

«КУЗБАСС» 21-22 Клятва Гиппократа (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

«ФАКЕЛ» 21-22 Товарищ песня (3, 5, 7, 9).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ 21 Семь невест для семи брать-

ев (5, 7, 9). 22 Загадочный пассажир (5, 7). Детям Еgo зовут Сухэ-Батор (3).

Комбинат бытового обслуживания г. Междуреченска принимает заказы по ремонту капроновых чулок. Адрес мастерской: 1-й квартал, дом 11.